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Svar på fråga 2024/25:645 av Fredrik Lundh Sammeli (S) 
Målet att utrota livmoderhalscancer 

Fredrik Lundh Sammeli har frågat mig vilka extra åtgärder jag 

avser vidta för att nå vaccinationsmålet bland grupper med låg 

täckning, och om regeringen är beredd att agera i linje med 

Folkhälsomyndighetens rekommendationer för att förebygga fler 

cancerfall och skydda utsatta grupper. 

Att livmoderhalscancer utrotas och vaccinationsmålet uppnås är 

en viktig fråga för mig och regeringen. Mot bakgrund av detta 

har 25 miljoner kronor avsatts årligen under perioden 2022–2027 

för att utrota livmoderhalscancer. Medlen har varit avgörande 

för bedrivandet av den studie genom vilken kvinnor erbjuds 

gratis s.k. catch-up vaccination. Regeringskansliet har löpande 

kontakt med studien och regionala cancercentrum om hur vi 

bäst når en så hög täckningsgrad som möjligt. För att nå målet 

om 70 procent täckningsgrad innan årsskiftet 24/25 beslutade 

regeringen även att betala ut 4 miljoner kronor under 2024 till 

Regionala cancercentrum i samverkan för deras arbete 

tillsammans med Cancerfonden för att främja en hög och jämlik 
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vaccinationstäckningsgrad mot humant papillomvirus (HPV). 

Tack vare det arbete som regionala cancercentrum och 

Cancerfonden har bedrivit med hjälp av dessa medel har vi sett 

en betydlig ökning i täckningsgrad under hösten 2024.  

Under hösten 2024 har samtliga regioner erbjudit s.k. catch-up 

vaccinationer till kvinnor födda 1994–1999 och erbjudandet 

fortsätter fram till sommaren. Regeringen och jag vill säkerställa 

att vi gör mesta möjliga med de möjligheter HPV-vaccinet 

innebär. År 2023 gav därför regeringen Folkhälsomyndigheten i 

uppdrag att utreda behov och kostnader i fråga om vaccination 

mot HPV (S2023/02369). Uppdraget slutredovisades i juni 2024 

och Folkhälsomyndigheterna beslutade om rekommendationer i 

linje med slutredovisningen i december 2024. På vilket sätt 

vaccination i enlighet med Folkhälsomyndighetens 

rekommendationer tillgängliggörs är upp till var och en av 

regionerna att besluta.  

Sverige är i dag ett ledande land inom cancervård men det är 

viktigt att vi fortsatt vidtar åtgärder för att säkerställa att det 

förblir så. Regeringen tog den 29 november 2024 emot förslag 

på en uppdaterad nationell cancerstrategi med målen att minska 

risken för cancer, öka överlevnaden och förbättra livskvaliteten 

för patienter (S2024/02100). Några av förslagen handlar om att 

förebygga insatser med stor förmåga att förhindra cancer. För 

barn och unga är det bl.a. HPV-vaccination. Förslagen är nu ute 

på remiss. Regeringen har också gett Socialstyrelsen i uppdrag 
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samordna det nationella arbetet med att genomföra EU:s 

cancerplan (S2022/02861). 

Regeringen har även avsatt medel för att Sverige fortsatt ska 

vara ett ledande land inom cancervård. Av budgetpropositionen 

för 2024 framgår att regeringens direkta bidrag till cancervården 

omfattar 1 miljard kronor årligen 2024–2026. Detta innebär en 

ökning med 500 miljoner kronor per år under perioden. 

Avslutningsvis vill jag återigen lyfta att det är en viktig och 

prioriterad fråga för regeringen att livmoderhalscancer utrotas 

och att vaccinationsmålet uppnås. 

Stockholm den 10 januari 2025 

 

 

 

Acko Ankarberg Johansson 
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